

# 八扇屏当镇店之宝估价千万

朝天宫古玩市场昨天正式开业,未来还要打造古玩界的淘宝网

在收藏界淘宝时有句俗语,“北有潘家园,南有朝天宫。”南京的朝天宫古玩市场,曾经也是华东地区规模最大、品牌知名度最高的古玩市场。但近年来随着上海、杭州等城市集约化运营的古玩市场不断出现,朝天宫古玩市场逐渐失去了“华东一哥”地位。朝天宫古玩市场虽然在南京市博物馆大门口运营了近20年,但由于缺乏管理,古玩市场于两年前酝酿搬“家”。昨日,重迁新址的朝天宫古玩市场在进行了2个多月的试营业后正式开业了,全新的朝天宫古玩市场将通过努力再现昔日辉煌。

□快报记者 李谷



9月10日,南京朝天宫古玩市场新址开业 快报记者 施向辉 摄

**面积扩大了!**  
**350家商户,是老市场的十倍**

朝天宫古玩市场管理有限公司执行董事黄耀文告诉记者,原朝天宫古玩市场占地面积约2000平米,店铺总数仅30余家,迁新址安品街79号后市场室内面积达7000平方米,分4层空间,有店面200多间、开放式柜台200节,同时容纳商户350余家,在满足原朝天宫全部业主的基础上,有选择地面向全国吸纳部分优质客户进驻经营,目前出租率达99%。为保留古玩市场传统练摊特色,市场还专门在一层开辟了2000平方米的户外练摊空间,再加上四楼整层和三楼部分空间都将用于练摊,总摊位数2000多个,无论室内商铺面积还是练摊规模均比原市场扩大数倍。不仅如此,市场全新配备了空调系统、中央语音播报、24小时电子监控等,整体软硬件标准已达到国内同行业一流水平,为商户创造了更加安全舒适的经营环境。

**管理更标准了!**  
**开设古玩“淘宝网”,引进维权制度**

由于古玩的特殊性,“不打假、不退货、不换货”是早已形成的行业潜规则,完全杜绝赝品的存在非常困难,目前全国没有任何一家古玩市场能做到这一点。但是在消费者权益越来越受重视的今天,市场如果忽略基本的诚信建设肯定是没有长久生命力的。“作为管理方,我们正在拟定相应的市场管理规范,来维护顾客日常消费纠纷中的合法权益,并通过建立优胜劣汰的考核机制来加强商户管理。”黄耀文说。据悉,朝天宫古玩市场将通过与第三方机构合作,建立“古玩市场顾客维权标准化体系”,对于古玩类商品的真伪鉴定,他们计划与收藏家协会、南博等单位合作,在市场内建立一个客观、公正的古玩收藏品鉴定、评估中心,邀请一些被业内广泛认可的鉴定专家为玩家提供相关服务。黄耀文告诉记者,区别于老市场的自发式管理,新市场在开业之初就专门成立市场运营管理公司进行市场



市场里的宝贝更多了

**策划和物业服务,市场整体运作将坚持四大原则,即“统一品牌、统一管理、统一宣传、统一服务”。**“未来,我们还将利用自身资源建设古玩专业化网站,打造古玩界的淘宝网。”

**成交额涨了!**  
**业主一周成交额20万,信心满满**

据了解,自6月份搬入新址以来,绝大多数业主对朝天宫古玩市场的未来发展期望很高,对于新市场的环境,摊主们也比较满意。“以前的条件很简陋,如今市场全新升级了,就好比以前是‘集贸市场’,现在变成了‘新百商场’。”一位刘姓业主很形象地给记者打比方描述。45岁的王强20年来一直在朝天宫周边从事古玩经营。说起朝天宫古玩市场的来龙去脉,他了如指掌。他说,上世纪80年代时,堂子街一带就出现了古玩集散地,也被市民称为“黑市”,他就从那个时候开始跟着别人一起做古玩生意,到了90年代,南京市博物馆为了做大古玩市场召集大家人馆,他是最早的一批经营户之一,之后慢慢形成了今天的市场格局。“朝天宫古玩市场一直是最有影响力的古玩市场之一,所以业内就有‘北有潘家园,南有朝天宫’的说法。”王强介绍说,自从2008年下半年开始传出要搬迁的消息后,老市场经营波动很大,有段时间生意很不好,甚至他都觉得自己是不是要考虑转行,而来到新址之后,情况就大不一样了,据他透

露,他开的“康琦斋”最近每周成交额都在20万元以上。

黄光玉是朝天宫古玩市场迁址后迎来的一位新业主,他告诉记者自己以前是个纯粹的收藏玩家,从来没有开过店,如今他一口气拿下了一楼入口处面积最大的一间店铺,而且投入重金精心装修,店堂布置得很有韵味。谈及对日后市场走向的看法,他显得信心十足。“朝天宫是全国知名的老牌子,有足够的历史沉淀和文化底蕴,现在的运营管理方各方面也比较规范,只要营销宣传做到位,市场肯定是非常有前景的。”

**宝贝更多了!**  
**八扇屏价值千万,元代佛像太罕见**

记者在朝天宫古玩市场里发现,现在的市场里的宝贝更多了,而且很多都是稀世珍宝。比如,古玩市场的“尚珍堂”迎着店门摆放着一件镇店之宝——清中期剔红百宝嵌八扇围屏。屏风上楣板浅浮雕卷草夔龙纹,下牙板镂空雕简化夔纹,下脚包铜套足。屏心以细密精致的剔红为地,凸嵌和田白玉、青玉、碧玉、墨玉,还有翡翠、玛瑙、碧玺、红宝石、孔雀石、青金石、绿松石、金星石、紫檀、象牙、黄杨木等珍贵材料,构成八幅雅俗共赏的经典画面。屏风背面屏心以黑漆为地,金粉书写乾隆朝著名书法家、内阁学士翁方纲的隶书八条屏,结体严谨端庄、雄浑有力。据店主介绍,这件宝贝是从海外回流过来的,与其相似的八扇屏在几年前的拍卖中曾拍出过1800万的高价,而这件镇店之宝现在估计最少也要1千万元左右。

而在“王氏家藏”的一尊元代刷金佛像,材质看似木头,其实是铜质,而且是当时从印度流传到国内的封魔铜,材质很是罕见,据店主介绍,当初有人开价100万要买走,他没舍得,现在这尊佛像的价格已经涨了3倍之多。此外,记者还发现了不少“稀奇”的宝贝,比如秦代的“模范”,说起模范可能很多人都不知道其真正的意思,而看了这件宝贝,你就明白了,原来模范是古代制造陶土器物的模型,而这个出自秦代的模范自然也价值不菲。

相中了南京的科教资源——

**市长带队  
盐城组团“金陵借智”**

快报讯 (记者 郑春平)9月10日,盐城市政府在南京与多家高校、科研院所结下“亲家”,为其新兴特色产业发展打造助推器。对此,盐城市市长李强一言概括:“我们这次来,可以称为‘金陵借智’,就是看中了南京优秀的科教资源。”

昨天的“联姻”现场,双方阵容都很强大。来自盐城的29个特色产业园区、70多个新特产业龙头企业分别与南京大学、南京航空航天大学、中国电子科技集团公司等驻宁高等院校、科研院所,就建立创新创业载体形成具体合作意向。盐城市人民政府还与部分高等院校和科研院所签订了新特产业技术创新联盟框架协议,

这标志着盐城借力“联盟”、科技引领战略的全面实施,借助高等院校、科研院所的人才技术资源优势,走产学研用技术合作之路,引领和推动该市新兴特色产业跨越发展。从昨天的情况看,双方可

谓“一见钟情”:盐城市与40多个高校、科研院所签署了两个技术联盟协议和89个项目合作协议。

其实,类似的政府与高校及科研院所,企业与高校及科研院所的合作并不少见,双方都不缺诚意和政策,难就难在技术成果的转化和产业化等关键问题上。对此,李强的看法很明确,如果政府部门尽可能把合作的平台前移,从技术和项目的研发前期就“前冲一步”,必然能提高科研成果转化的针对性与效率。

据介绍,今后双方将在三个方面实现深度合作,一是政府层面的战略合作,该市将制定专门的政策,通过贷款贴息、风险投资、政府购买服务等方式支持联盟的发展;二是园区层面的科技合作,合作共建与新兴特色产业相关的科技企业孵化中心、留学人员创业园等科技创业平台;三是企业层面的技术合作,提升企业核心竞争力。

**今日苏南强降雨,周一转晴**

北有强劲冷空气,南有台风“莫兰蒂”,在两者的夹击下,从昨天夜里起,江苏南部地区出现明显降雨,南京也会面临雨水的袭击。预计这个周末,南京阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨。受到降雨影响,南京的最高气温下滑明显,将维持在22℃至28℃左右。

**苏北最低只有15℃**

俗话说“九九八十一,开柜拿棉衣”,昨天是“夏九九”正式结束后的第一天。昨天早上6点,徐州沛县和丰县的最低气温只有15℃,与前一天相比,气温下滑了近7℃。一夜之间,徐州似乎提前进入了秋季。根据气象资料统计,南京平均入秋日是在9月19日前后,而在江苏淮北地区,入秋时间更早,气象专家提醒您及时添备秋衣。

**江宁雷电频繁**

苏北的强降雨天气已经逐渐南下,冷暖空气的“前锋”已经到达沿江苏南城市。昨天,江苏省气象部门多个城市均发布暴雨和雷电预警信号。南通、南京、扬州等地区短时出现了强降雨天气。

昨天下午3点多,南京市气象台也拉响了雷电橙色预警。但昨

天雷电最集中的地区在江宁。雷电正负极在上空激烈交汇,根据雷电监测,截至昨天19时,江宁地区雷电次数达到360多次。

**双休日大雨降温**

预计从周五夜里至周六,江淮以南雨量可达暴雨,淮河以南的东部地区局部可达大暴雨;其他地区局部雨量大。预计周日,“莫兰蒂”将北上东移离开江苏,热带气旋出海后,江苏的雨势逐渐减弱,明天江苏淮河以南地区将有小到中等阵雨。这个双休日江苏南部有大雨光临。

好天气什么时候才能回到我们身边呢?气象专家表示,随着“莫兰蒂”减弱消失,下周一一开始,南京的天气将开始转好,以多云为主,35℃以上“秋老虎”的高温天气也不会再来了,气温相当舒适,最高气温都在30℃至31℃之间。

快报记者 孙羽霖

**南京三日天气预报**

今天 阴有阵雨或雷雨,雨量中到大,局部暴雨,偏北风4级,24℃~28℃

明天 阴有阵雨,22℃~28℃

后天 阴转多云,22℃~29℃

**“江海神探”入围“中国好人”**

快报讯 (通讯员 沈官轩 刘春雨)记者日前从南通市文明办获得消息,原南通市公安局刑警支队支队长顾瑛入围“中国好人”候选人。

据了解,“中国好人”评选,是由中央文明办和中国文明网共同举办的一项活动,旨在营造学习、关爱、崇尚、争当道德模范浓厚氛围,发挥引领道德风尚积极作用。

原南通市公安局刑警支队支队长顾瑛,于2010年8月26日下午在办案途中遭遇车祸,不幸因公牺牲。顾瑛同志从警32年,带

领同事创下了南通杀人案件侦破率连年保持在95%以上,其中6年全部告破的奇迹,被当地群众称为“江海神探”。日前,经南通市文明办推荐,江苏省文明办和中国文明网审核,顾瑛以“江海神探”入围9月“中国好人”敬业奉献类候选人。

据悉,本次被列入“中国好人”的候选人及其事迹于9月6日—9月25日在文明网集中展示,接受网民投票。9月30日,中国文明网将根据网上评议和投票情况公布“中国好人榜”入选名单。